



Pisanički glasnik

Broj 4., travanj 2017.



Velika Pisanica 2017.
Martin i Stjepan Đučin,
Vladimir Ivančan,
Martin Kopričanec,
Dragutin Kovačić
i Drago Žufika

Sretan Uskrs!



RIJEČ NAČELNIKA

Općina Velika Pisanica želi biti poželjno mjesto za život u kojem će se održivi razvoj temeljiti na razvitku mikro, malog i srednjeg poduzetništva, u ruralnom turizmu, suvremenoj poljoprivrednoj proizvodnji i uspješnim obiteljskim gospodarstvima te ostalim uslužnim djelatnostima nužnim za jačanje razvoja ruralne sredine. Koristeći se komparativnim prednostima sredine koje proizlaze iz prirodne ljepote kraja, multikulturalnih vrijednosti, truda vrijednih i marljivih ljudi, te otklanjanjem uočenih problema u prostornom uređenju i gospodarskoj revitalizaciji, kao i poboljšanjima u društvenom, kulturnom, obrazovnom i komunalnom sektoru, težimo dostizanju boljeg i kvalitetnijeg života za sve stanovnike općine Velika Pisanica.

Općina Velika Pisanica kao jedinica lokalne samouprave usmjerit će sve svoje resurse i znanja za potrebe očuvanja izvornih vrijednosti kraja te omogućiti svim svojim stanovnicima najbolje moguće uvjete za razvoj poljoprivrednih, gospodarskih i turističkih vrijednosti. Uz navedeno, i dalje ćemo pružati podršku kulturnim, sportsko-rekreativnim i zdravstvenim sadržajima kojima se oplemenjuje život na području općine Velika Pisanica.

U području razvoja kontinentalnog turizma, kontinuiranom edukacijom ljudskih resursa i očuvanjem kulturnih i prirodnih dobara, učinit ćemo Veliku Pisanicu jedinstvenom i prepoznatljivom destinacijom koja svoje temelje ima na očuvanoj kulturnoj i prirodnoj baštini i održivom visoko razvijenom turizmu.

Dragi mještani, zahvaljujem Vam što zajednički radimo na ostvarenju postavljenog cilja - razvoja naše Općine za što kvalitetniji život svih nas, i vjerujte, novih ideja i novih projekata nam zasigurno neće nedostajati!

Vaš načelnik Fredi Pali



OSNOVNI PODACI O OPĆINI VELIKA PISANICA

Općina Velika Pisanica nalazi se u sjevernom dijelu Bjelovarsko-bilogorske županije, na južnim obroncima Bilogore. Općinom je obuhvaćena kompaktna cjelina, koja slijedi prirodni tok od 8 naselja na površini od 83,67km², a ukupno prema posljednjem popisu stanovništva ima 1.774 stanovnika. Administrativno središte Općine je Velika Pisanica, dok su ostala naselja Babinac, Bačkovica, Bedenička, Čađavac, Nova Pisanica, Polum i Ribnjačka.

Za samo mjesto Veliku Pisanicu zanimljivo je to da je duga čak 13 kilometara te je time i najduže selo u Republici Hrvatskoj. Općina Velika Pisanica na zapadu graniči sa općinom Šandrovac, na jugozapadu sa Općinom Nova Rača, na jugu i istoku sa općinom Veliki Grđevac dok na sjeveru graniči sa Virovitičko - podravskom županijom.

Središnji dio mjesta Velika Pisanica ima status zaštićenog spomenika kulture III. kategorije. Središtem naselja dominiraju Župna crkva Srca Isusova sa Župnim dvorom i crkva sv. Lazara. Zbog ratnih događaja ali i slabije ekonomske razvijenosti Općina Velika Pisanica dobila je status II. skupine područja od posebne državne skrbi.

Općina je u suradnji sa stanovnicima vrlo aktivna na različitim područjima djelovanja, a sve u svrhu podizanja kvalitete života svih njenih stanovnika. Svoj

sadašnji i budući razvoj temelji na očuvanoj prirodi, razvoju malog poduzetništva i obrtništva, ekološkoj poljoprivredi, kontinentalnom i rekreacijskom turizmu, kao i brigom za sve socijalne skupine društva, razvojem udruga građana, promovirajući načela održivog razvoja i života u skladu sa prirodom.

Općinsko vijeće: ZDRAVKA HADŽIJA (HDZ), SLOBODAN DRAGIĆ (HDZ), ŽELJKO MATLEKOVIĆ (HDZ), DEJAN NOVAK (HDZ), ŽELJKO HALAR (HDZ) ANA NEMET (NEZAVISNA), JOSIP DINJAR (NEZAVISNI), JULIAN PRENKAJ (NEZAVISNI), IVICA BUDROVČAN (NEZAVISNI), BERISLAV KRIŽAN (NEZAVISNI), BRANKO ORMANOVIĆ (SDP).

Predsjednica Općinskog vijeća JE ANA NEMET (NEZAVISNA), a zamjenik predsjednice Općinskog vijeća je BRANKO ORMANOVIĆ (SDP).

Općinski načelnik je Fredi Pali, a zamjenica načelnika Zorica Vasić.

KONTAKT:

Općina Velika Pisanica
Trg hrvatskih branitelja 3, 43 271 Velika Pisanica
tel: 043/883-920, fax: 043/883 - 926
e-mail: info@velika-pisanica.hr
www.velika-pisanica.hr

KAPITALNA ULAGANJA I ULAGANJA U INFRASTRUKTURU

ULAGANJA U DRUŠTVENE DOMOVE



Zahvaljujući kvalitetnim projektima, Općina Velika Pisanica uz financijsku potporu Ministarstva regionalnoga razvoja i fondova Europske unije te Fonda za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost uspjela je izvršiti uređenje i adaptaciju društvenih domova u naseljima Babinac i Ribnjačka.



Radovi na uređenju Društvenog doma Babinac 253.914,40 kn

Uređenjem društvenih domova cilj je stvoriti uvjete za kvalitetniji život lokalnog stanovništva u maloj ruralnoj sredini - prvenstveno lokalnom stanovništvu omogućiti dostojan društveni, kulturni i sportski život te podići svijest stanovništva vezanog uz tematiku uštede energije.



Radovi na uređenju Društvenog doma Ribnjačka 465.690,86 kn

CENTAR UDRUGA

Kako bismo omogućili dinamičniji razvoj civilnog, a samim time i društvenog života naše ruralne zajednice kroz osiguranje prostornih kapaciteta za smještaj udruga na jednom mjestu, a uz financijsku potporu Ministarstva regionalnoga razvoja i fondova Europske unije izvršeno je unutrašnje i vanjsko uređenje zgrade u vlasništvu Općine s ciljem uspostave centra udruga.

Realizirani projekt uvelike doprinosi razvoju civilnog sektora na ruralnom području jer samo uz kvalitetan prostor i suradnju lokalnih udruga je moguće realizirati zadane ciljeve odnosno razvijati lokalnu zajednicu u cilju poboljšanja kvalitete života lokalnog stanovništva. U Centru udruga uređeni su uredski prostori za smještaj udruga, sanitarne prostorije i multifunkcionalna dvorana.

Vrijednost investicije: 946.433,72 kn





RJEŠAVANJE PRISTUPAČNOSTI OBJEKTIMA OSOBA S INVALIDITETOM

U suradnji sa Ministarstvom hrvatskih branitelja Općina Velika Pisanica izgradila je pristupne rampe za osobe s invaliditetom ispred zgrade Općine Velika Pisanica, Osnovne škole Velika Pisanica i Doma zdravlja u Velikoj Pisanici.

Rampe uvelike omogućuju kvalitetniji život učenicima s posebnim potrebama te majkama sa dječjim kolicima. Na ovaj način omogućena je veća samostalnost i mogućnost kretanja naprijed navedenih kategorija osoba, a sve kroz projekt uklanjanja postojećih arhitektonsko-građevinskih barijera.

Vrijednost investicije:

- rampa ispred zgrade Općine 40.686,12 kn
- rampa ispred Doma zdravlja 31.021,88 kn
- rampa ispred Osnovne škole 22.628,75 kn



UREĐENJE SREDIŠNJEG PARKA

Zahvaljujući uspješnoj prijavi projekta za poticanje razvoja komunalnog gospodarstva i komunalnih standarda na javni poziv Ministarstva graditeljstva i prostornoga uređenja završilo je dugo očekivano uređenje središnjeg parka u Velikoj Pisanici. U sklopu projekta ugrađeni su rubnjaci, asfaltirane su derutne površine parkirališta, osvijetljeni su info karta Općine i skulptura Uskršnjeg jajeta - simbola Općine Velika Pisanica te je postavljen javni sat.

Vrijednost investicije: 151. 998,36 kn



REALIZIRAN PROJEKT “INFORMATIZACIJA I PROMOCIJA RURALNOG PROSTORA”

Općina Velika Pisanica u suradnji sa Fondom za zaštitu i energetska učinkovitost, u sklopu Javnog poziva održivog razvoja ruralnog prostora uspješno je realizirala projekt Informatizacija i promocija ruralnog prostora. U sklopu projekta ispred tri crkve u Velikoj Pisanici: Crkve Presvetog srca Isusova (Katolička), Crkve sv. Lazara (Pravoslavna) i Reformirane kršćanske kalvinske crkve postavljene su višejezične interpretacijske ploče sa osnovnim informacijama o svakoj crkvi. U cilju unapređenja turizma i bolje orijentacije samih stanovnika Općine kao i gostiju koji posjećuju naš kraj, ispred zgrade Općine postavljena je centralna interpretacijska tabla na kojoj su prikazana sva općinska naselja sa svojim karakteristikama. Također u sklopu projekta u zgradi Općine, u predvorju je postavljen city mini info kiosk na kojem su dostupne turističko servisne informacije sa internet pristupom. Ovaj projekt izveden je i sufinanciran potpisanim ugovorom sa Fondom za zaštitu okoliša i energetska učinkovitost, a sve u svrhu razvoja ruralnog eko turizma na području Općine te što bolje informiranosti lokalnog stanovništva i turista koji posjećuju naš kraj.

VRIJEDNOST PROJEKTA: 38.912,50 kn



SPOMEN OBILJEŽJE HRVATSKIM BRANITELJIMA

Uz financijsku potporu Ministarstva branitelja uređeno je spomen obilježje hrvatskim braniteljima koje se nalazi u centralnom parku Općine. Sredstva su odobrena zahvaljujući prijavi na Javni poziv za izgradnju, postavljanje ili uređenje spomen obilježja žrtvama stradalim u Domovinskom ratu.

Vrijednost investicije: 34.320,00 kn

Spomen obilježje podignuto je 1994. godine.





IZGRADNJA NOGOSTUPA

Kako bi povećali sigurnost djece u prometu nasuprot Osnovne škole Velika Pisanica izgrađen je nogostup koji vodi do Centra Općine, a koji učenici koriste prilikom odlaska na nastavu tjelesne kulture u društveni dom. Nogostup je dužine 100 m², a projekt je Općina Velika Pisanica financirala iz vlastitih sredstava. Realizacijom ove investicije centar mjesta dobio je urbaniji izgled, a učenici sigurniji put od škole do dvorane.

Vrijednost investicije: 59.996,88 kn



UREĐENA PROSTORIJA ZA ISPRAĆAJ POKOJNIKA I VATROGASNI TORANJ/ZVONIK U NASELJU BABINAC

U naselju Babinac uređena je prostorija za ispraćaj pokojnika. Radove je financirala Općina Velika Pisanica. Također je službeno otvoren i novouređeni toranj/zvonik čije je uređenje uz Općinu Velika Pisanica sufinanciralo i Ministarstvo regionalnoga razvoja i fondova Europske unije. Cilj projekta je bio urediti postojeći vatrogasni toranj/zvonik kako bi se na kvalitetan i siguran način mogle provoditi mjere zaštite od požara, smještaj vatrogasne opreme i sl. Realizacija navedenog projekta utjecala je na poboljšanje uvjeta rada dobrovoljnog vatrogasnog društva te je povećana sigurnost osoba i imovine.

Vrijednost uređenja zvonika/tornja: 120.744,44 kn



PODIGNUTO SPOMEN OBILJEŽJE HRVATSKOM BRANITELJU STEVICI IVANOVIĆU

U Babincu, ispred Društvenog doma postavljeno je spomen obilježje povodom obljetnice pogibije hrvatskog branitelja Stevice Ivanovića iz naselja Babinac. Spomen obilježje postavila je Općina Velika Pisanica na inicijativu Vijeća mjesnog odbora Babinac.



PROMETNICE

ASFALTIRANA LOKALNA CESTA 37082 BABINAC-BAČKOVICA

Općina Velika Pisanica kontinuirano ulaže u izgradnju i modernizaciju svojih cesta, kako županijskih, tako i lokalnih. Također svake godine sukladno mogućnostima Općina Velika Pisanica posebnu pažnju pridaje i održavanju nerazvrstanih cesta, poljskih putova i mostova.



NERAZVRSTANA CESTA „GRABARI“

Općina Velika Pisanica izradila je Glavni projekt za rekonstrukciju nerazvrstane ceste Velika Pisanica – Drljanovac poznatije kao „Grabari“.

Rekonstrukcija će se izvesti na način da se zamijeni makadamska kolnička konstrukcija u svom sadašnjem koridoru ceste, da se preasfaltira novim zastorom u širini od 5 m te da se obostrano izrade bankine.

Navedeni projekt aplicirat će se na natječaj Ruralnog razvoja operacija 7.2.2. – „Ulaganja u građenje nerazvrstanih cesta“.

ZAŠTITA OKOLIŠA

Kako bi se utjecalo na povećanje kvalitete zaštite okoliša i života ljudi na području općine Velika Pisanica postavljeni su separacijski kontejneri kod zgrade Općine, ispred Osnovne škole Velika Pisanica, te kod mjesnih domova u Babincu i Ribnjačkoj.

Kontejneri za papir te plastiku-metal postavljeni su kod Općine, društvenih domova u Babincu i Ribnjačkoj, dok se kod Osnovne škole uz spomenute nalazi i zeleni kontejner za staklo. Pokrenimo se svi zajedno i mislimo na budućnost i zdravlje naših budućih naraštaja, te u skladu s uputama odlažimo otpad u kontejnere koji su određeni za svaku vrstu otpada. Otpad se može odložiti u tri separacijska kontejnera, a kod svakog je obrazloženo na koju vrstu otpada se odnosi. U zeleni - staklo, žuti – plastika - metal, plavi – papir.

Separacijski kontejneri kod Osnovne škole postavljeni su u sklopu projekta „Klinika za otpad“ – sufinanciran od strane Zaklade Zamah i Nacionalne zaklade za razvoj civilnog društva.



PODJELJENE POSUDE ZA OTPAD

Općina Velika Pisanica u suradnji sa Fondom za zaštitu okoliša i energetske učinkovitosti te Komunalcem d.o.o. Bjelovar nabavila je PEHD posude za komunalni otpad za svako domaćinstvo, ustanovu i poslovni prostor sa područja općine Velika Pisanica.

Obveza organiziranog sakupljanja i odvoza komunalnog otpada za sva domaćinstva propisana je Zakonom o održivom gospodarenju otpadom (Narodne novine br.94/13) i Izmjenama i dopunama Odluke o komunalnom redu Općine Velika Pisanica (Županijski glasnik br. 24/2009).





SUBVENCije

Sukladno mogućnostima Općina Velika Pisanica dodjeljuje slijedeće subvencije odnosno pomoći:

POMOĆ ZA NOVOROĐENO DIJETE

Općina Velika Pisanica pomaže roditeljima novorođene djece u 2017. godini jednokratnom novčanom pomoći u iznosu od 1.000,00 kn za novorođeno dijete. Pravo na pomoć za opremu novorođenog djeteta u obitelji može ostvariti i koristiti roditelj:

- za dijete rođeno u obitelji od 01. siječnja 2017. godine do 31. prosinca 2017. godine,
- koji je državljanin Republike Hrvatske, s prebivalištem na području općine

SUBVENCIONIRANJE EKOLOŠKE PROIZVODNJE

Općina Velika Pisanica pomaže ekološkim proizvođačima u financiranju troškova utvrđivanja sukladnosti stručne kontrole. Ekološki proizvođači s područja Općine zahtjev mogu podnijeti u Jedinственном upravnom odijelu Općine Velika Pisanica.



SUFINANCIRANJE TROŠKOVA UMJETNOG OSJEMENJIVANJA KRAVA I JUNICA

Općina Velika Pisanica pomaže poljoprivrednim gospodarstvima sufinanciranjem troškova umjetnog osjemenjivanja krava i junica proizvođačima sa područja općine Velika Pisanica u 2017. Sufinanciranje iznosi 140,00 kn po osjemenjivanju jedne krave odnosno junice, a maksimalno 840,00 kn po domaćinstvu. Poljoprivredna gospodarstva s područja Općine i fizičke osobe koje se bave poljoprivrednom djelatnošću zahtjev mogu podnijeti u Jedinственном upravnom odijelu Općine Velika Pisanica.

DARIVANJE DJECE POVODOM SV. NIKOLE

Povodom blagdana Sv. Nikole Općina Velika Pisanica organizirala je šesnaestu godinu za redom podjelu darova za djecu s područja Općine, od rođenja do četvrtog razreda osnovne škole. Manifestacija za mnogobrojnu djecu održala se u društvenom domu u Velikoj Pisanici. Sveti Nikola izveo je zanimljiv blagdanski program koji se sastojao od plesa i raznih mađioničarskih trikova koji su razveselili i velike i male. Uz pomoć tete polaznici Dječje igraonice „Pisanički mališani“ izveli su zanimljivu plesnu točku. Općina Velika Pisanica želi ovim projektom podići kvalitetu života najmlađim stanovnicima, a ujedno i razveseliti i nagraditi naše najmlađe stanovnike što su bili dobri tijekom cijele godine.



SUFINANCIRANJE TROŠKOVA JAVNOG PRIJEVOZA ZA REDOVITE UČENIKE SREDNJIH ŠKOLA

Općina Velika Pisanica godine nastavlja s programom sufinanciranja troškova javnog prijevoza redovitih učenika srednjih škola u visini 5 % od osnovne cijene iznosa mjesečne autobusne karte za učenike s našeg područja.
- osiguranje toplog obroka za djecu slabijeg materijalnog stanja godišnje iznosi 20.000,00 kn

USVOJEN STRATEŠKI RAZVOJNI PROGRAM OPĆINE VELIKA PISANICA 2015. DO 2020. GODINE

Strateški razvojni program obuhvaća analizu postojećeg stanja gospodarskog i ukupnog života Općine, sektorske SWOT analize, utvrđivanje vizije budućeg stanja, strateške prioritete i razvojne pravce i odgovarajuće strateške programe, te mjere za provedbu strateškog dokumenta usklađene sa smjernicama na nacionalnoj i europskoj razini.



Izrada Strateškog razvojnog programa nužan je preduvjet za:

- Utvrđivanje razvojnih prioriteta u Općini.
- Pravovremenu pripremu razvojnih projekata i za njihovu prijavu za sufinanciranje iz sredstava poticaja RH ili iz sredstava strukturnih i investicijskih fondova EU.
- Utvrđivanje specifičnih razvojnih resursa i razvojnih potencijala u Općini
- Povezivanje razvojnih projekata Općine sa razvojnim projektima susjednih općina.
- Usklađivanje razvojnih projekata Općine sa ROP-om županije.

Važno je napomenuti da se prilikom nominiranja razvojnih projekata za sufinanciranje od strane nacionalnih ili EU fondova mora prikazati povezanost projekta sa Strateškim programom općine.

Za prikupljanje materijala, obradu poglavlja i predlaganje programa osnovana su tijela:

- Radna skupina za izradu Strateškog razvojnog programa - koju čini 18 članova predstavnika javnog privatnog i civilnog sektora
- Glavni (uži) tim za koordinaciju i praćenje provedbe terminskog plana izrade dokumenta - sastavljen od četiri člana, na čelu kojeg je općinski načelnik

Radna skupina je pripremala i utvrđivala sve materijale te uz pomoć konzultanta izradila konačan prijedlog dokumenta strategije.

Strategija je podijeljena u četiri poglavlja i to:

1. Analizu postojećeg stanja
2. Strateška opredjeljenja kojima općina vidi svoj smjer razvoja do 2020.g. /vizija/ciljevi
3. Bazu projekata koncipiranih kroz 49 mjera unutar 9 prioriteta i 3 strateška cilja
4. Potencijalne izvore financiranja projekata, te praćenje i provedbu strategije

Također je važno istaknuti da je izrada ranije navedenog strateškog dokumenta u potpunosti financirana sredstvima EU i to u sklopu Programa ruralnog razvoja Mjera 7.1.1. Sastavljanje i ažuriranje planova za razvoj jedinica lokalne samouprave.

ZAPOŠLJAVANJE U SKLOPU PROJEKTA JAVNIH RADOVA I STRUČNOG OSPOSABLJAVANJA BEZ ZASNIVANJA RADNOG ODNOSA

Općina Velika Pisanica u suradnji sa Hrvatskim zavodom za zapošljavanje već devetu godinu za redom provodi program javnih radova i stručnog osposobljavanja bez radnog odnosa.

U vremenskom razdoblju od 2009.-2017. kroz program javnih radova privremeni posao je pronašlo više od 80 osoba sa našeg područja, kao i više od 20 mladih u programu stručnog osposobljavanja.



PREDŠKOLSKI ODGOJ I OSNOVNO ŠKOLSTVO

DJEČJA IGRAONICA PISANIČKI MALIŠANI

Obveza lokalne samouprave je i briga o djeci predškolske dobi. Zahvaljujući inicijativi članica Udruge žena Velika Pisanica i financijskoj potpori Općine Velika Pisanica tijekom 2001. godine započela je sa radom Dječja igraonica „Pisanički mališani“. Igraonica i danas uspješno funkcionira u sklopu rada Udruge žena.



OSNOVNA ŠKOLA VELIKA PISANICA

Osnovna škola Velika Pisanica već niz godina ostvaruje izvrsnu suradnju s mnogim organizacijama, ministarstvima, veleposlanstvima i drugim donatorima koji materijalnim sredstvima poboljšavaju rad učenika i učitelja te kvalitetu izvođenja nastave. Kako bi se osigurali što bolji uvjeti učenja i poučavanja vjeran partner u školskim projektima je i Općina Velika Pisanica.

Prvi zapisi o javnoj Pučkoj četverogodišnjoj školi u Velikoj Pisanici datiraju iz 1886. godine. 1904. godine osnovana je Mađarska škola i škola za Nijemce. Osmogodišnja škola sa radom počinje 1959.

Godine 1971. godine izgrađena je današnja školska zgrada. Škola je sagrađena uz pomoć Frenka Kerna, iseljenika iz Amerike. Osim zgrade Frenk Kern je osnovao i "Fond Frenk Kern" iz kojeg se i danas na kraju svake nastavne godine knjigama nagrađuju odlični učenici.

U zahvalu na učinjenom podignuta mu je bista u školskom dvorištu. Osnovna škola ustrojena je kao matična osmogodišnja škola u Velikoj Pisanici, sa četiri područne škole: Babinac, Bedenik, Ribnjačka i Lasovac. Škola godišnje u prosijeku pohađa 220 učenika u 20 razrednih odjeljenja. O učenicima se brine 50 - tak profesora, nastavnika, stručnog i pomoćnog osoblja. Škola je vrlo aktivna i sudjeluje u mnogim nacionalnim projektima. Ovo su neki od naših projekata realiziranih u posljednje 3 godine.

U sklopu projekta "Tradicijsko cvijeće OŠ Velika Pisanica" u školskom vrtu postavljena je nova ograda 2013. godine. Projekt je financijski podržalo Ministarstvo poduzetništva i obrta s 10.000,00 kn, škola s 4.000,00 kn. Nastavak projekta je odrađen u proljeće sadnjom božura i perunika. Škola je završila projekt Energetskog certificiranja zgrada – Izradu energetskog certifikata te provedbu energetskog pregleda zgrada (matična škola, PŠ Bedenik i PŠ Lasovac), javno prezentiranje certifikata MŠ u 2014. Projekt je proveden u suradnji s Fzoeu te Ministarstvom gospodarstva. Partner u projektu je Bjelovarsko-bilogorska županija. Tijekom 2015. godine naša škola dovršava projekte "Počni i ti organski proizvoditi – 1. dio" s Ministarstvom poduzetništva te je nabavila opremu za održavanje školskog vrta i predstavljanje projekta, uredila prostor (postavljanje ivičnjaka) i uključila učenike u građanski odgoj kroz rad zadruga. Projekt je ostvario donaciju od 10.000,00 kn. Projekt istog naziva provodimo i s Hep-om, a kroz njega u svibnju 2015. nabavljamo opremu za ispitivanje kvalitete tla te želimo potaknuti lokalno stanovništvo analiziranjem tla na organsku proizvodnju. Projekt je ostvario donaciju od 7.000,00 kn Hep-a i 2.000,00 kn Poljoprivredne zadruge Velika Pisanica. U 2015. godini dovršen je projekt s Japanskom vladom i Japanskim veleposlanstvom "Opremanje OŠ Velika Pisanica obrazovnom opremom". 2015. počinjemo provoditi projekt sa Zakladom Adris "E-klinika za robotiku" koja nas je podržala s 10.000,00 kn i Croatian makers



timom na uvođenju robotike kao izvannastavne aktivnosti. U sklopu navedenoga ostvarena je suradnja Visokom tehničkom školom u Bjelovaru (studij mehatronike) i Tehnološkim parkom Bjelovar d.o.o. S timom Croatian makersa i Instituta za razvoj i inovativnost mladih iz Zagreba kroz učenje s Arduino opremom također će naši učenici upoznati osnove programiranja. 2015. posjetilo nas je Ministarstvo kulture jer smo u projektu "Ruksak pun kulture" organizirali likovne radionice (MUO) i kazališne predstave. 2015. i 2016. uveli smo e-Dnevnike u sve odjele.

Učenici škole aktivni su u radu Učeničke zadruge "Bilogora", a posebno ih privlači turistička ponuda Općine kao i energetska efikasnost škole na čijoj promociji konstantno rade. Rad u školskom vrtu te njegovanje kulture tradicijskog cvijeća jedna je od tematika rada Učeničke zadruge.

U matičnoj školi nastava se odvija u dvije smjene, a u područnim školama u jednoj smjeni u kombiniranim razrednim odjelima. Škola provodi program predškole. U školi također djeluje Školsko-sportski klub, pjevački zbor, likovna grupa, ritmička sekcija, grafička i keramičarska sekcija, dramska grupa, robotika. U školi se kontinuirano provodi integrirana nastava, dani slobodne nastave i kreativne radionice u kojima sudjeluju i roditelji. Dan škole obilježava se zadnjeg petka u mjesecu svibnju. U školi se posebno ponose zelenim parkom koji se redovito održava i upotpunjuje novim biljkama, ali i etno ukrasima i uporabnim predmetima.

Osnovna škola Velika Pisanica je škola u kojoj se teži rasterećenju nastavnog sadržaja, povećanju kreativnosti i individualnog izražavanja djece putem učenja kroz igru, provođenjem istraživačkih, izvanučioničkih, integriranih, terenskih, tematskih i drugih neformalnih oblika nastave. Planovi i želje su održavanje nastave u jednoj smjeni, primjena održivog razvoja u nastavi te početak rada školsko – sportske dvorane čija je izgradnja u tijeku.



UČENJE ALBANSKOG I MAĐARSKOG JEZIKA PO MODELU C

OŠ Velika Pisanica je od 2013. godine započela s njegovanjem kulture, običaja, povijesti i jezika 2 nacionalne manjine albanske i mađarske po modelu C. Želju za njegovanjem ta dva jezika po modelu C, kao izbornih predmeta iskazali su roditelji, a škola je provela anketu. Učenici su formirani u 2 grupe (razredna i predmetna nastava), a nastava se odvija 2 sata tjedno.

Kroz njegovanje albanskoga i mađarskoga jezika učenici stječu potrebna znanja, ali ujedno uče o povijesti, umjetnosti, glazbenoj i plesnoj kulturi, njeguju svoj nacionalni identitet i podrijetlo. Taj etnički dijalog treba biti prednost svake sredine, a Velika Pisanica je mjesto koje uvažava multinacionalnost i sredina koja njeguje svoju višenacionalnu tradiciju.

PODJELJENE ŠKOLSKE BILJEŽNICE

Općina Velika Pisanica u sklopu projekta Lokalne akcijske grupe Sjeverna Bilogora financirala je nabavu kompleta od 10 personaliziranih školskih bilježnica s motivima općine za svakog učenika/cu Osnovne škole Velika Pisanica od 1. do 8. razreda. Podjela školskih bilježnica izvršena je na prvi dan školske godine 2016./2017., 5. rujna 2016.g. povodom Međunarodnog dana pismenosti koji se obilježava od 8. rujna 1965.g. s ciljem podizanja svijesti o važnosti pismenosti i nadom da će se jednog dana riješiti problem nepismenosti u svijetu (UNESCO).





UDRUGE GRAĐANA I KULTURA

Općina Velika Pisanica od samog osnutka potiče osnivanje i razvoj udruga građana. Udruge građana prepoznaje kao važan doprinos razvoju lokalne sredine. Udrugama se pomaže ne samo financijski, osiguranim proračunskim sredstvima već i organizacijski i informacijski vezano za pravnu i zakonodavnu regulativu. Ovim, Općina nastoji udrugama pomoći u realizaciji vlastitih ideja i projekata, pomoći u pronalaženju izvora financiranja i time unaprijediti njihovo djelovanje i dati mjerljiv i jasan doprinos lokalnoj zajednici. Udruge Općina: Nogometni klub „BILO“, KUD „SLOGA“ Velika Pisanica, Konjička udruga Konji gizdavi, Udruga žena Velika Pisanica, Dobrovoljna vatrogasna društva Velika Pisanica, Babinac i Ribnjačka, Lovačka udruga „BILO“, Sportsko ribolovno društvo „Amur“ Velika Pisanica, Zajednica Mađara Pisanica, Anima caelestis, Anđeli za anđele, Udruge dragovoljaca i veterana domovinskog rata Bjelovarsko-bilogorske županije Ogranak Velika Pisanica „Otkos 10“.

S istim ciljem realiziran je i ranije spomenuti projekt Centra udruga u kojem su uređeni prostori za kvalitetan smještaj i rad civilnog društva.

UDRUGA ŽENA VELIKA PISANICA

Udruga žena Velika Pisanica pravna je slijednica kolektiva žena Velika Pisanica osnovanog još sedamdesetih godina prošlog stoljeća. Djelovanje udruge određuje ju kao samostalno, dobrovoljno, dobrotvorno, humanitarno, kulturno i nestranačko udruženje žena bez namijene stjecanja dobiti. Briga o ženama, djeci i invalidima samo su dio humanitarnih djelatnosti koje udruga uspješno obavlja i promovira. Udruga žena aktivno djeluje na području brige o najmlađim stanovnicima pa je tako pokrenula projekt dječje igraonice „Pisanički mališani“.

NK „BILO“ VELIKA PISANICA

NK BILO je jedan od najstarijih klubova na ovom području, osnovan 1930. godine na inicijativu Josipa Štumpfa, Imbre Dittmajera i Jove Marčete, koji su u Veliku Pisanicu donijeli prvu nogometnu loptu i novosnovanom klubu dali ime „BILO“ po obližnjim obroncima Bilogore.

U svojoj dugogodišnjoj povijesti NK Bilo je imao mnogo uspjeha, ali i nekoliko kratkotrajnih prekida rada. Posljednji prekid uzrokovan je početkom Domovinskog rata, da bi krajem 1990-tih NK Bilo ponovo počeo sa svojom aktivnošću, u čemu



je mnogo pomogao sadašnji načelnik općine Fredi Pali koji je tada izabran za predsjednika kluba. Od tada pa do danas, NK Bilo kontinuirano ostvaruje sve bolje uspjehe u svim natjecateljskim kategorijama. Trenutno su aktivna tri natjecateljska selekcijska pogona (seniori, juniori i pioniri U15) te jedan nenatjecateljski (limači).

Seniorska selekcija je od 2005. godine do danas, osvojila prvo mjesto u III. županijskoj nogometnoj ligi, zatim drugo mjesto u II. županijskoj ligi u sezoni 2007/08 čime se je osigurao ulazak u I. županijsku ligu u kojoj participira od tada. Do sada ostvareno je više dobrih rezultata od kojih je najbolji iz sezone 2015/16 kada je osvojeno drugo mjesto na tablici, dok trenutno u sezoni 2016/17 seniorska ekipa NK Bilo zauzima prvo mjesto na tablici.

Kontinuirano podizanje kvalitete rada kluba vidljivo je u konačnim rezultatima mlađih uzrasnih kategorija, prvenstveno juniorske ekipe, koja je trostruki prvak u prvoj županijskoj juniorskoj ligi BBŽ-a iz sezona 2010/11, 2011/12, 2012/2013.

KUD "SLOGA" VELIKA PISANICA

Kulturno-umjetničko društvo „Sloga“ Velika Pisanica trenutno djeluje kroz četiri sekcije:

- Izvorna ženska pjevačka skupina pod stručnim vodstvom Dubravka Kovačević.
- Tamburaški orkestar sa sekcijom mladih tamburaša početnika pod stručnim vodstvom Marijana Deda-Maxa
- Dječja folklorna sekcija pod vodstvom Marije Dent
- Novoosnovana folklorna sekcija mladih pod stručnim vodstvom Dubravka Kovačević

U okviru KUD-a „Sloga“ djeluje i muška pjevačka skupina „Pisanica“ koju vodi Marijan Ded-Max.

Svoj rad i postignuća KUD „Sloga“ prezentira na slijedećim tradicionalnim manifestacijama u općini Velika Pisanica:

- Koncert povodom Dana općine Velika Pisanica
- Koncert u čast hrvatskih branitelja općine Velika Pisanica, a prigodom obljetnica vojno-redarstvene operacije „Otkos 10“
- Smotra folkloru „Sveta Kata snijeg na vrata“
- Božićni koncert u crkvi Presvetog srca Isusovog u Velikoj Pisanici.

KUD „Sloga“ sudjeluje na slijedećim manifestacijama Županije Bjelovarsko-bilogorske:

- Smotra dječjeg folkloru BBŽ-a
- Smotra malih vokalnih sastava BBŽ-a
- Susreti tamburaških orkestara BBŽ-a

KUD „Sloga“ njeguje prijateljske odnose sa svim kulturno-umjetničkim društvima susjednih općina, a u svom radu ponajviše surađuje s „Zajednicom Mađara Pisanica“ i tamburaškim orkestrom „Bilogora“ iz Velikog Trojstva. Predsjednica KUD-a „Sloga“ je gđa. Snježana Santo.



HUMANITARNA UDRUGA ANĐELI ZA ANĐELE

Humanitarna udruga Anđeli za Anđele najmlađa je udruga na području općine Velika Pisanica, predsjednica Udruge je Jelena Dončević, a potpredsjednica Valentina Molnar. Glavni cilj udruge je pružanje pomoći socijalno ugroženim osobama, mladim osobama i teže zapošljivim osobama kroz razne humanitarne akcije. Udruga će se također baviti prikupljanjem i podjelom osnovnih potrepština za život.





UDRUGA DRAGOVOLJACA I VETERANA DOMOVINSKOG RATA BJELOVARSKO-BILOGORSKE ŽUPANIJE OGRANAK VELIKA PISANICA „OTKOS 10“

U prostorijama Centra udruga u Velikoj Pisanici 27. ožujka 2017. godine održan je Izborni sabor udruge dragovoljaca i veterana domovinskog rata Bjelovarsko-bilogorske županije Ogranak Velika Pisanica.

Za predsjednika Ogranka izabran je Mario Šimić, za dopredsjednika Dražen Nakani dok je za tajnika izabran Miroslav Tutić.

Cilj osnivanja udruge, kako je u nastupnom govoru iznio predsjednik Mario Šimić, je prije svega animiranje branitelja i poticanje na zajednički rad kroz tijela udruge te poticanje zajedništva kroz



organizirana druženja i zajedničke aktivnosti.

Ciljevi udruge tijekom 2017.g. su:

- Održavanje i obnova spomenika poginulih hrvatskih branitelja iz Domovinskog rata
- Obilježavanje važnijih datuma i značajnih vojnih operacija („Otkos 10“, „Bljesak“, „Oluja“, dan pada grada heroja Vukovara...)
- Suradnja s Osnovnom školom Velika Pisanica
- Organiziranje odlaska u Vukovar
- Redovna koordinacija tijela udruge
- Informiranje članova o njihovim zakonskim pravima i pomoć u njihovu ostvarivanju.



ZAJEDNICA MAĐARA - PISANICA

Zajednica Mađara – Pisanica je udruga koja okuplja pripadnike mađarske nacionalne manjine te sve osobe koje su željne aktivno sudjelovati za dobrobit lokalne zajednice te sudjelovati u kulturnom životu naše Općine.

Udruga organizira kulturne manifestacije, priređuje razne radionice i igraonice, organizira izlete u svrhu povezivanja s pripadnicima mađarske nacionalne manjine i većinskog stanovništva kako bi predstavila svoj rad široj javnosti.

U svom sastavu ima tri sekcije: dječju folklornu skupinu, pjevački zbor i tamburaški sastav koje imaju brojne nastupe u Hrvatskoj i susjednoj Mađarskoj.

Cilj udruge je njegovanje nacionalne kulture, jezika i običaja Mađara te promicanje i unaprjeđivanje kulturnog života pripadnika mađarske nacionalne manjine.

Predsjednica Udruge je Zlata Berkeš



OBILJEŽENA 70. GODINA LOVAČKE UDRUGE „BILO“



Lovačka udruga "Bilo" Velika Pisanica osnovana je davne 1946. godine. Osnovna djelatnost udruge je uzgoj divljači, lov i lovni turizam, zaštita prirode (posebice šumskih područja).

U udruzi su prepoznali važnost zaštite prirode tako da svoje aktivnosti vezane uz zaštitu biološke raznolikosti i gospodarenjem florom i faunom u potpunost obavljaju u skladu sa Zakonom o lovu i Zakonom o šumama. Lovačka udruga „Bilo“ ostvaruje odličnu suradnju sa ostalim udrugama sa područja Općine i ostalim institucijama.

ŠRD "AMUR" VELIKA PISANICA

Sportsko ribolovno društvo AMUR osnovano je davne 1978. godine. Ribnjaci športsko - ribolovnog društva "Amur" Velika Pisanica nalaze se samo kilometar udaljeni od središta općine. Ribnjaci su sagrađeni na zemljištu poljoprivredne zadruge Velika Pisanica koje je ugovorom dodijeljeno SRD-u Amur. Iskopana su dva ribnjaka ukupne površine 1,5ha sa vrlo kvalitetnom vodom prosječne dubine 1- 2 m. Važno je naglasiti da su ribnjaci okruženi netaknutom prirodom i krajolicima koji omogućuju odmor i opuštanje.

KONJIČKA UDRUGA „KONJI GIZDAVI“



Konjički klub Konji gizdavi 2016. godine proslavio je 10 godina od osnutka. Od prvog dana sudjelovanja na konjičkim utrkama u disciplini daljinskog jahanja ostvarivali smo jako dobre rezultate, ali ovakav rezultat je izvanredan uspjeh.

Petra Špehar na svojoj kobili Chloe je osvojila prvo mjesto, a Vladimir Vlajinić na svojoj kobili Alki pasmine Gidran je osvojio drugo mjesto u Hrvatskom kupu. Gidranka Alka dokazala je svoju kvalitetu i kondiciju osvojivši sa jahačicom Dinkom Kovačević 9. mjesto na utrci Balkanskog prvenstva na 100 km održanom u našoj Općini, većim djelom po Pisaničkoj eko etno stazi sa startom i ciljem u SRC Kukavici. Na Prvenstvu je nastupilo 24 jahača para iz četiri zemlje i ekipni poredak je bio- Bugarska, Hrvatska, Grčka te Turska. Članovi konjičkog kluba Konji gizdavi, trasirali su stazu dužine 70 km, te označili krug od 40 km. Cjelokupna organizacija je bila pozitivno ocjenjena od svih sudionika. Multinacionalno službeno osoblje predložilo je organizaciju Europskog prvenstva 2018. godine u SCR Kukavica.

Uz ove sportske aktivnosti, konjički klub je sudjelovao i na ostalim raznim događanjima na razini općine i županije poglavito vezanih uz turizam promovirajući kulturu i tradiciju bilogorskog kraja.

Konjički klub Konji gizdavi 2016. godine proslavio je 10 godina od osnutka. Od prvog dana sudjelovanja na konjičkim utrkama u disciplini daljinskog jahanja ostvarivali smo jako dobre rezultate, ali ovakav rezultat je izvanredan uspjeh.

Petra Špehar na svojoj kobili Chloe je osvojila prvo mjesto, a Vladimir Vlajinić na svojoj kobili Alki pasmine Gidran je osvojio drugo mjesto u Hrvatskom kupu. Gidranka Alka dokazala je svoju kvalitetu i kondiciju osvojivši sa jahačicom Dinkom Kovačević 9. mjesto na utrci Balkanskog prvenstva na 100 km održanom u našoj Općini, većim djelom po Pisaničkoj eko etno stazi sa startom i ciljem u SRC Kukavici. Na Prvenstvu je nastupilo 24 jahača para





DANI EDE MURTIĆA

VI. po redu Dani Ede Murtića održani su u Velikoj Pisanici 04. i 05. svibnja 2016. godine. Na ovaj način obilježava se rođenje svjetski poznatog slikara koji je rođen 4. svibnja 1921. godine u Velikoj Pisanici. Na njegovu rodnu kuću, pored spomen ploče vijenac su položili župan Bjelovarsko-bilogorske županije Damir Bajs i načelnik Općine Velika Pisanica Fredi Pali. Polaganju vijenaca, između ostalih uglednika prisustvovali su: supruga, također akademska slikarica Goranka Vrus Murtić, sin Ranko Murtić galerist, Milan Bešlić likovni kritičar, slikarevi bliski prijatelji Budimir Lončar i Jagoda Buić, predstavnici Likovne akademije Zagreb, ravnateljica Osnovne škole Ivana Gregorić te ostali. Slijedećeg dana 05. svibnja kod slikareve rodne kuće održana je radionica studenata Akademije likovnih umjetnosti Sveučilišta u Zagrebu „Zavičajni i iskustveni prostor Ede Murtića“ pod mentorstvom akademika Zlatka Kesera i asistentice Gordane Bakić-Vlahov.



Iz biografije: U Velikoj Pisanici 4. svibnja 1921. godine kao drugo dijete Vinka i Franciske Murtić rođen je proslavljeni svjetski slikar, grafičar i scenograf Edo Murtić. Završio je Obrtnu školu, kasnije Školu za primijenjenu umjetnost u Zagrebu. Studirao je (1940.-1941.) na Likovnoj akademiji u klasi Petra Dobrovića u Beogradu, i potom (1941.-1943.) na zagrebačkoj, kao student Ljube Babića. Murtić je prvu izložbu imao u Zagrebu 1935. i potom još oko 150 samostalnih izložbi, te je sudjelovao na oko 300 skupnih, među kojima su gotovo sve najznačajnije svjetske izložbe: bijenala u Sao Paulu i Veneciji, Documenta u Kasselu.

Edo Murtić je jedan od samo nekoliko hrvatskih umjetnika koji su stekli svjetsko priznanje i čija se djela nalaze u zbirkama renomiranih muzeja i galerija u svijetu, od Tate Gallery do galerije Peggy Guggenheim i Davida Rockefellera. Nazvan hrvatskim Picassom, Murtić se lagodno kretao u svim likovnim medijima (grafika, kazališna scenografija, keramika, mozaik, tapiserija, slikanje neslikarskim i industrijskim materijalima poput emajla), prateći svjetske trendove bez epigonstva. Prozvan je "slikarem vulkanske snage i geste" koji je još za života postao "hodajuća institucija" čiji su rukopis mnogi kopirali, a uspješno posvajali samo rijetki. Iako, naravno, nikad u potpunosti – eksplozivni duktus ili potez kista odaje slikarov rukopis i izraz je njegova i temperamenta i stila; faktura, pokret umjetnikove ruke koja drži kist – ostaje jedinstvena. Murtić je živio i radio u Americi, Kanadi, Zagrebu i Vrsaru. Umro je 02.01.2005., u 84 godini života.

POZIV ZA FOTOGRAFE AMATERE

Općina Velika Pisanica osmislila je javni poziv u kojem poziva sve fotografe amatere da nam pošalju svoje amaterske fotografije sa temom „Jesen u Pisanici“ „Zima u Pisanici“, „Proljeće u Pisanici“, „Ljeto u Pisanici“. Fotografije koje se mogu poslati moraju sadržavati elemente biljnog i životinjskog svijeta, krajolika, poljoprivrednih radova, običaja i sl. povezanih sa Općinom Velika Pisanica i godišnjim dobom. Jedan autor na ovaj poziv može poslati do 4 fotografije. Uz kratak opis fotografije važno je navesti ime i prezime autora. Fotografije se zaprimaju putem maila: info@velika-pisanica.hr. Do sada na raspisanim javnim pozivima odazvao veliki broj fotografa amatera sa svojim radovima. Najbolje fotografije objavljuju se na stranicama općine Velika Pisanica <http://www.velika-pisanica.hr>. Javni poziv se kontinuirano provodi od 2012. godine.



Fotografija Andrijane Pocrnić



Fotografija Ivanke Merc

VATROGASTVO

Vatrogasna zajednica općine Velika Pisanica dobrovoljna je, stručna, humanitarna i nestranačka udruga od posebnog interesa za općinu u djelatnosti zaštite od požara.

Temeljna zadaća Zajednice je provedba vatrogasne djelatnosti utvrđena Zakonom o vatrogastvu. Vatrogasna zajednica Općine Velika Pisanica broji tri Dobrovoljna vatrogasna društva: Babinac, Ribnjačka i Velika Pisanica.

Glavni ciljevi djelovanja društava uključuju provedbu vatrogasne djelatnosti odnosno različitih aktivnosti iz područja vatrogastva temeljem dobrovoljnog rada vlastitog članstva, uz poštivanje načela humanitarnosti i javnog interesa; kontinuirano uključivanje što većeg broja građana, a posebno mladeži u rad Društva, radi zaštite ljudi i imovine od požara i drugih elementarnih nepogoda;

poticanje provedbe preventivnih i drugih mjera radi ostvarivanja zadaća iz područja zaštite od požara; provedbu cjeloživotnog stručnog obrazovanja svog članstva za provedbu vatrogasne djelatnosti i podizanje opće razine znanja članstva; razvijanje pozitivnih ljudskih vrijednosti poput solidarnosti, požrtvornosti, nesebičnosti i prijateljstva, kao stogodišnje tradicije specifične za rad dobrovoljnih vatrogasnih društava odnosno vatrogasne struke u cjelini; uključivanje mladih u Društvo, uz razvijanje njihove samostalnosti i samosvijesti u okviru rada u Društvu, odnosno predanosti kvalitetnom i savjesnom dugogodišnjem radu u vatrogasnoj organizaciji.

Naša Zajednica bila je jedan od osnivača vatrogasne koordinacije Bilogora koja osim naše vatrogasne zajednice uključuje i zajednice općina Severin, Šandrovac, Nova Rača i Veliko Trojstvo. Koordinacija je osnovana sa ciljem efikasnijeg djelovanja vatrogastva u slučaju većih požara i međusobnoj pomoći navedenih općina

Jedna od prepoznatljivosti vatrogasne organizacije prema javnosti svakako su vatrogasna natjecanja koja su se ukorijenila u vatrogastvu i predstavljaju vrlo važan dio vatrogasne djelatnosti jer osim društvene dimenzije, koja je svakako primarna u natjecateljskim aktivnostima, ona imaju i operativni karakter. Pripremanje za natjecanja i samim natjecanjima pripadnici natjecateljskih odjeljenja uvijek se bave provedbom zadaća spašavanja ljudi i imovine ugrožene požarom te snaže duh zajedništva toliko važan na vatrogasnim intervencijama. Iz tih razloga svake se godine organiziraju Susreti vatrogasne mladeži i djece VZO-e Velika Pisanica. Također naši operativni članovi sudjeluju na natjecanju koordinacije Bilogora te ostalim natjecanjima diljem županije. Važno je istaknuti društvenu dimenziju vatrogastva jer ona čini velik udio u djelatnostima DVD-ova. Često puta vatrogasci su organizatori raznih druženja, zabava, ali i radnih akcija te inicijatori projekata za unapređenje i uređenje ruralne sredine i poboljšanja uvjeta življenja u istom. Stoga, financijska sredstva uložena u vatrogastvo ne koriste samo vatrogascima, nego koriste i svim ljudima u zajednici jer je vatrogasac upravo onaj koji izlaže sebe nekoj opasnosti kako bi pomogao drugome. Vatrogastvo je segment društva kojeg će se, u svakom slučaju, nastojati nastaviti razvijati.





TURIZAM

PISANIČKA EKO-ETNO STAZA

Općina Velika Pisanica pripada II. skupini jedinica lokalne samouprave (NN 89/10) i pripada D turističkom razredu prema pravilniku o proglašavanju turističkih općina i gradova i o razvrstavanju naselja u turističke razrede (NN 122/09).

Našu turističku ponudu razvijamo u smjeru kontinentalnog, ruralnog i sportsko – rekreacijskog turizma temeljenog na tradiciji, kulturnoj baštini, netaknutoj prirodi, zdravoj hrani, radišnim i ljubaznim ljudima. Omeđena šumama i prirodnim livadama, Općina Velika Pisanica izuzetno je mjesto za odmor i bijeg od svakodnevnih obveza.

Da bi ste u potpunosti doživjeli općinu Velika Pisanica najbolje je proći PISANIČKOM EKO ETNO STAZOM. Stazom, koja obuhvaća duh, rad i ponos domaćeg stanovništva. Pisanička eko-etno staza povezuje turističke destinacije općine Velika Pisanica koje posjetiteljima, uz prethodnu najavu, nude mogućnost boravka od nekoliko sati do više dana. Ponuda vlastitih proizvoda i usluga, ugostiteljstvo, kultura, tradicija, edukacija, sport, rekreacija, zabava, odmor... samo su neki od epiteta koja krasi svaku pojedinu turističku destinaciju. Blagi brežuljci, šume, plodne oranice, livade, potoci i ribnjaci te biološka raznolikost svjedoče o očuvanosti prirode Bilogorskog kraja. Tim krajolikom utkala se Pisanička eko-etno staza.

Staza najvećim dijelom prolazi mekanim šumskim i poljskim putovima, prirodnim livadama, brežuljcima, padinama i poljima koji postaju vrijedan raritet u ovo doba agresivne poljoprivredne proizvodnje i neprimjerene eksploatacije prirodnih resursa.

Namijenjena raznim interesnim grupama i pojedincima koje prvobitno zanima priroda, proizvodi i usluge, kultura i tradicija Bilogore. Moguće ju je prijeći pješice, biciklom ili jašući.

Staza prolazi kroz svih 8 naselja općine Velika Pisanica u punoj dužini od 52 kilometra, označena s ukupno 30 drvenih oznaka, koje svim posjetiteljima olakšavaju dolazak do željene destinacije. Uz oznake tiskana je i promotivna karta Pisaničke eko-etno staze koja se može dobiti u Općini. Posebni dio staze povezuje Školsko-sportsku dvoranu u izgradnji i ŠRC Kukavicu. Projekt Pisaničke eko-etno staze predstavljen je i u emisijama HRT-a Eko zona i Dobro jutro Hrvatska.



DESTINACIJE PISANIČKE EKO ETNO STAZE:

Info centar Pisaničke eko-etno staze
Eko gospodarstvo Na Malenom brijegu
Lovačka kuća Babinac
Katolička crkva Presvetog srca Isusova
Poljoprivredna zadruga Velika Pisanica
Reformirana (kalvinska) kršćanska crkva
Galerija Stari željeznički kolodvor
Ergela Hrvatskog hladnokrvnjaka Velika Pisanica
Sportsko rekreacijski centar Kukavica
Obiteljsko gospodarstvo Košutić
Centar općine Velika Pisanica
Pravoslavna crkva Sv. Lazara
Eko gospodarstvo Nakani
Športsko ribolovno društvo Amur
Eko gospodarstvo Milović
OPG Santo – Sobe
Đurinački rekreacijski centar
Eko gospodarstvo Kosanović
Lovačka kuća Polum
Odmorište Rosavac



INFO CENTAR *PISANIČKE EKO - ETNO STAZE* Stara željeznička stanica

Općina Velika Pisanica u tijeku je uređenja i opremanja Informativnog centra Pisaničke eko-etno staze u zgradi Stare željezničke stanice u Velikoj Pisanici.

Naime, potkrovlje Stare željezničke stanice od oko 100 četvornih metara idealno je za prezentaciju svih sadržaja i destinacija Pisaničke eko-etno staze koja prolazi i povezuje cijelu Općinu Velika Pisanica. Pomoću interpretacijskih panoa, izložbenih mjesta i raznih starina moguće je prikazati povijesnu, kulturnu i prirodnu baštinu Općine, bogatstvo nacionalnih manjina i vjerskih objekata, rad udruga, detalje Domovinskog rata i akcije 'Otkos 10' te privredu koja se mahom temelji na malim obiteljskim poljoprivrednim gospodarstvima. Omogućit će se prodaja raznih poljoprivrednih proizvoda, rukotvorina, suvenira. Poznati Pisaničani kroz povijest kao što su Edo Murtić, Branko Kreštan i ostali pridonijet će atraktivnosti Info centra.

Uz veliko zalaganje mještana i stručna usmjeravanja turističke zajednice i ostalih nadležnih institucija, Informativni centar imat će sve preduvjete da postane nezaobilazno mjesto Općine Velika Pisanica, Bjelovarsko bilogorske županije i šire. Službeno otvorenje priprema se u sklopu višednevne manifestacije Dani Ede Murtića u svibnju.



ČLANSTVO U LOKALNOM PARTNERSTVU ZA ZAPOŠLJAVANJE



Općina Velika Pisanica članica je Lokalnog partnerstva za zapošljavanje Bjelovarsko-bilogorske županije. Cilj LPZ-a je provedba politika razvoja ljudskih potencijala na području naše županije, implementacija Strategije ljudskih potencijala kao i priprema i provedba različitih projekata sa područja razvoja ljudskih potencijala. Iskustvom pripreme i provedbe različitih projekata na ruralnom području Velika Pisanica pridonosi uspješnom radu LPZ-a BBŽ.

VELIKA PISANICA ČLANICA MREŽE ZA RURALNI RAZVOJ

Mreža za ruralni razvoj je osnovana sukladno Uredbi Vijeća (EZ) br. 1698/2005. Republika Hrvatska je prva zemlja u EU od svih zemalja za članstvo EU, koja je u prepristupnom razdoblju osnovala Mrežu za ruralni razvoj. Zadaci Mreže su promicanje informacija o ruralnom razvoju, razmjena ideja i dobre prakse u provedbi programa ruralnog razvoja u Republici Hrvatskoj i Europskoj uniji, promidžba mjera programa ruralnog razvoja, promicanje partnerstva i suradnje članova Mreže i podizanje svijesti i kapaciteta svih članova Mreže. Nacionalna mreža ruralnog razvoja usmjerena je na promicanje suradnje i međusobnog pomaganja između pojedinaca i organizacija uključenih u ruralni razvoj, a time se osigurava i odgovarajuća zastupljenost svih ruralnih interesa i protok informacija na svim razinama i prema svim sudionicima uključenim u mrežu.

LOKALNA AKCIJSKA GRUPA SJEVERNA BILOGORA



Prepoznajući nužnost partnerskog pristupa rješavanju zajedničkih razvojnih potreba devet je općina sjeverne Bilogore (Velika Pisanica, Veliko Trojstvo Kapela, Šandrovac, Severin, Zrinski Topolovac, Nova Rača, Veliki Grđevac i Rovišće) osnovalo Lokalnu akcijsku grupu Sjevna Bilogora. Općine kao male lokalne zajednice su manje prepoznatljive u regionalizaciji Hrvatske, i teže će realizirati ciljeve (koji su slični obzirom na preduvjete) samostalno. Ovim oblikom udruživanja navedenih 9 Općina želi unaprijediti razvoj

malog poduzetništva, razvoj poljoprivrede, poboljšati međusobnu prometnu povezanost, razvoj ruralnog turizma, povezati poduzetnike i institucije, unaprijediti informiranje stanovništva i aktivnije raditi na razvoju ekološke svijesti, kao i na potrebi življenja u skladu sa prirodom i održivim razvojem. Mikroregija sjeverna Bilogora dobila je ime po geografskom položaju s obzirom da se 9 navedenih Općina nalazi na sjevernom dijelu Bjelovarsko-bilogorske županije. Područje obuhvaća 708,54km², što je oko 26% ukupne površine Županije, na navedenom prostoru živi oko 20.000 stanovnika u 93 naselja. U sklopu zajedničkog djelovanja izrađena je Lokalna razvojna strategija Lokalne akcijske grupe Sjevna Bilogora 2014.-2020., a i rad samog Laga podržane je bespovratnim sredstvima iz EU programa IPARD Mjera LEADER.



MANIFESTACIJE

DAN OSLOBOĐENJA OPĆINE VELIKA PISANICA



Dana 31. listopada 2016. godine u Velikoj Pisanici svečano je obilježena 25. obljetnica oslobođenja općine Velika Pisanica i početka vojno-redarstvene akcije „Otkos 10“. Svečanost su uveličali Župan bjelovarsko-bilogorske županije Damir Bajs, načelnici susjednih općina, predstavnici braniteljskih udruga, hrvatski branitelji i članovi obitelji poginulih hrvatskih branitelja te mnogi drugi. Uz polaganje vijenaca na spomen obilježjima održana je i sveta misa i prigodan program. Bila je to prilika da se okupljeni prisjete ratnih vremena i prve oslobodilačke operacije u Domovinskom ratu – „Otkosa 10“ u sklopu koje je oslobođeno i područje Velike Pisanice.

ODRŽANI 15. SUSRETI FOLKLORA “SVETA KATA SNIJEG ZA VRATA”



U subotu 03. prosinca 2016. u prepunom Društvenom domu u Velikoj Pisanici, održani su jubilarni 15. susreti folkloru “Sveta Kata snijeg za vrata”. Susret je prije petnaest godina pokrenut s ciljem očuvanja folklorne baštine Hrvatske, a posebice bilogorskog kraja.

Od samih početaka projekt podržava Općina Velika Pisanica, a zadovoljstvo organizacijom u svom pozdravnom govoru istaknuo je i Općinski načelnik Fredi Pali.

Sam susret jedna je od manifestacija koja se organizira na Pisaničkoj eko-etno stazi.

DANI OPĆINE VELIKA PISANICA I DANI ŽUPE 2016.

Od 03. lipnja do 05. lipnja 2016. godine obilježeni su 23. Dani Općine Velika Pisanica i 107. obljetnica Župe Velika Pisanica. Obilježavanje je započelo u petak Svetom misom u prepunoj Župnoj crkvi uz gostovanje nekoliko obližnjih svećenika, a nastavilo se polaganjem vijenaca na spomen obilježju poginulim hrvatskim braniteljima i svečanom sjednicom Općinskog vijeća. Svečanoj sjednici Općinskog vijeća između mnogobrojnih gostiju prisustvovali su i župan Bjelovarsko-bilogorske županije Damir Bajs, načelnici okolnih Općina, gosti iz prijateljske mađarske općine Kiskarpád te mađarski parlamentarni zastupnik g. Jozef Atila. Svečanu sjednicu otvorila je predsjednica Općinskog vijeća Ana Nemet, a u svom je govoru zahvalila vijećnicima na uspješnom zajedničkom radu u proteklom razdoblju.

Kulturni program nastavljen je u subotu 04. lipnja kada je pred prepunim društvenim domom u organizaciji KUD-a Sloga Velika Pisanica održan koncert na kojem su nastupili:

- Tamburaški orkestar KUD-a „Sloga“
- Dječja folklorna sekcija KUD-a „Sloga“
- Ženska izvorna pjevačka skupina KUD-a „Sloga“
- Muška pjevačka skupina „Pisanica“
- Zajednica Mađara Pisanica
- KUD Kiskorpád iz istoimene prijateljske Općine iz Mađarske.

Nedjeljni program započeo je u središnjem parku Velike Pisanice izložbom i predstavljanjem lokalne poljoprivredne proizvodnje, turističke ponude, aktivnosti udruga i kreativnih pojedinaca. Prisutnima su se predstavili OPG Nakani, OPG Budrovčan, Poljoprivredna zadruga Velika Pisanica, KUD „Sloga“ Velika Pisanica, Zajednica Mađara Pisanica, Vijeće srpske nacionalne manjine Velika Pisanica, Učenička zadruga Bilogora OŠ Velika Pisanica, Ljubica Dent. Lovačka udruga „Bilo“ Velika Pisanica, Izletišta Na malenome brijegu, Konjička udruga Konji gizdavi Velika Pisanica, Vatrogasna Zajednica Općine Velika Pisanica sa DVD-ima, OPG Bokan i OPG Lebinac.

U popodnevним satima članovi Vatrogasnih zajednica Velike Pisanice, Šandrovca, Velikog Trojstva, Nove Rače i Severina održali su međuopćinsku pokazno taktičku vježbu „Pisanica 2016.“. Oko stotinu sudionika pokazalo je smotru raspoložive opreme, sredstava i uvježbanosti ljudstva te sustava zapovijedanja i uzbunjivanja s prezentacijom ukupnih dostignuća na području zaštite od požara svih članica koordinacije. Prikazali su i mogućnost nastanka pretpostavljenog događaja te načina djelovanja postrojbi u nastalom događaju.

U sportskom dijelu programa odigrana je utakmica domaćina NK Bilo i Bilogorca iz Velikog Trojstva koja je završila pobjedom domaćina.





BOŽIĆNI KONCERT

U prepunoj crkvi Presvetog Srca Isusovog 26. prosinca 2016. godine održan je 4. Božićni koncert. Koncert je održan u organizaciji Kulturno umjetničkog društva "Sloga" Velika Pisanica i brojnih volontera.

Na koncertu su nastupali: KUD „Sloga“ Velika Pisanica, Tamburaški orkestar KUD „Sloga“ sa tamburaškim orkestrom Veliko Trojstvo, Muška pjevačka skupina „Pisanica“, „Zajednica Mađara Pisanica“, Vokalni ansambl Policijske uprave Bjelovarsko-bilogorske „Sv. Matej“ te Udruga žena Kozarevac.

U gotovo dvosatnom koncertu posjetitelji su osim u tradicijskim napjevima uživali i u suvremenim izvedbama božićnih pjesama. Poruke mira, ljubavi i blagostanja sa prisutnima je podijelio župnik Župe Velika Pisanica vlč. Mijo Posavec.

Svi sudionici, izrazito su pozitivno ocijenili održani koncert i izrazili želju za uspješnim nastavkom tradicije organizacije i u budućim godinama.

Već tradicionalno, koncert je završio zajedničkom izvedbom božićne pjesme „Narodi nam se“ u izvedbi svih izvođača i brojne prisutne publike.



PLAN ZA 2017. GODINU I INVESTICIJE U TIJEKU

UREĐENJE DOMA ZDRAVLJA U VELIKOJ PISANICI

Ovih dana započet će uređenje zgrade Doma zdravlja u Velikoj Pisanici. Općina Velika Pisanica zahvaljujući sufinanciranju projekta od strane Ministarstva regionalnoga razvoja i fondova Europske unije (32%) te vlastitim sredstvima obnovit će zgradu Doma zdravlja na način da će se zamijeniti vanjska toplinska izolacija, sanirati krovnište i zamijeniti dotrajala drvena stolarija. Usporedo s navedenim radova vršit će se i radovi na unutarnjem uređenju. Na taj način želi se poboljšati kvaliteta života lokalnog stanovništva kroz podizanje standarda u primarnoj zdravstvenoj zaštiti.

INVESTICIJE U TIJEKU:

- postavljanje svjetlosne signalizacije (preventivnih prikazivača brzine i LED prometnih znakova s površinskim osvjetljenjem) ispred Osnovne škole u Velikoj Pisanici
- Modernizacija lokalne ceste Velika Pisanica (Gornji dio) do naselja Čađavac
- Asfaltiranje nerazvrstane ceste Velika Pisanica - Drljanovac (Grabari)
- modernizacija javne rasvjete
- projektiranje kanalizacijskog sustava na području općine Velika Pisanica
- uređenje društvenih domova u Polumu, Babincu i Ribnjačkoj

Nastavljamo sa subvencioniranjem umjetnog osjemenjivanjagoveda, subvencioniranjem osiguranja štete od elementarne nepogode, subvencioniranjem ekološke proizvodnje, sufinanciranjem mjesečne karte za učenike srednjih škola, sufinanciranjem toplog obroka učenika slabijeg imovinskog stanja, financiranjem rada dječje igraonice „Pisanički mališani“, pomoći za novorođenčad.

PLAN ZA NAREDNO RAZDOBLJE:

- Adaptacija Vatrogasnog doma u Velikoj Pisanici
- izgraditi ljetnu natkrivenu pozornicu za potrebe podizanja kulturnog standarda Općine i svih njenih stanovnika u središnjem parku Općine te urediti okoliš
- izgraditi prilazne rampe za osobe ispred Društvenog doma Babinac
- završiti izgradnju školsko sportske dvorane
- završiti izgradnju vodoopskrbnog sustava u naseljima: Bačkovica, Polum i Ribnjačka
- izgraditi mrtvačnicu u Ribnjačkoj
- modernizacija županijske ceste Velika Pisanica - Bačkovica
- stvoriti pozitivnu poduzetničku klimu te dovesti investitore u našu Poslovnu zonu radi zapošljavanja što većeg broja osoba sa našeg područja
- urediti spoj ceste u Bedeničkoj što bi dovelo do skraćenja puta prema Podravini
- učiniti Općinu poželjnom turističkom destinacijom na način da se potakne povezivanje poljoprivrednih gospodarstava s turističkom ponudom našeg kraja
- raditi na jačanju multietničkih vrijednosti i bogatstva različitosti

VELIKA PISANICA U VELIKOJ PISANICI



Za nadolazeće uskršnje blagdane u središtu najdužeg sela u Hrvatskoj na radost mještana i prolaznika postavljena je nova Uskršnja pisanica. Ovo veliko uskršnje jaje – „Pisanica od srca“, simbol prijateljstva, ljubavi i radosti Uskrsa dar je Općine Velika Pisanica svim mještanima općine i svim ljudima dobre volje koji će je posjetiti. Pisanicu su u maniri naive i motivima tri pisaničke crkve oslikali slikari iz podravskog mjesta Molve: Martin Đukin, Stjepan Đukin, Vladimir Ivančan i Drago Žufika u suradnji s nositeljem projekta „Pisanica od srca“ Turističkom zajednicom koprivničko-križevačke županije.

Ovakve „Pisanice od srca“ krasi trgovice i galerije u: New Yorku, Pittsburghu, Milanu, Rimu, Bruxellesu, Beču, Budimpešti, Munchenu, Zagrebu i brojnim drugim hrvatskim gradovima.



GRB I ZASTAVA

Zastava Općine Velika Pisanica jednobojna je žute boje, omjer dužine i širine 2:1, u sredini zastave na sjecištu dijagonala nalazi se grb općine obrubljen bijelom/srebrnom trakom, ukupna visina grba je 2/3 širine zastave.

Grb općine izrađen je u obliku polukruglog štita, na zelenoj podlozi smještene su tri žute/zlatne crkve.

Grbom dominiraju stilski izvedena tri tornja, koje predstavljaju tri crkve općine Velike Pisanice. Izvedenice tornjeva su jednake veličine što dokazuje jednaku važnost, multikulturalnost i multinacionalnost stanovništva Općine.



PISANIČKI GLASNIK

Broj 4., travanj 2017.

Nakladnik: OPĆINA VELIKA PISANICA, za nakladnika Fredi Pali - općinski načelnik

Urednica: Zlata Berkeš - pročelnica

Fotografije: pismohrana Općine i Natalija Santo

Grafička priprema i tisak: LPress j.d.o.o., Koprivnica

Naklada: 800 primjeraka

Impresum